

我市中小学寒假放假时间确定

义务教育学校:1月30日至2月28日 普通高中:2月4日至2月26日

□记者 窦娜

本报讯 1月4日,市教体局下发《关于做好2020—2021学年寒假工作的通知》(《通知》),明确我市中小学寒假放假时间。义务教育学校放假时间为:1月30日(农历十二月十八日)始,至2月28日(农历正月十七日)止,3月1日(农历正月十八日,星期一)正

式上课。普通高中放假时间为:2月4日(农历十二月二十三日)始,至2月26日(农历正月十五日)止。

为让全市中小学师生度过一个欢乐、祥和、平安的寒假,市教体局要求,各县(市、区)教体局、各类学校在寒假期间,要将师生安全放在各项工作的首位,在学生离校前,集中开展一系列安全教育活动,强化师生安全防范意

识;要增强新冠肺炎疫情防控意识,把“外防输入、内防反弹”作为学校疫情防控的重中之重,全力抓好常态化疫情防控工作。寒假期间严禁中小学校和在职教师以任何形式、在任何地点违规补课、上新课或开展培训活动,不得组织、要求或暗示学生到校外机构进行补课、培训等;各学校要合理布置学生寒假作业,减轻学生过重的学业

负担。要倡导勤俭节约文明过节,破除封建迷信和陈规陋习;要组织学生参加团、队或社团活动,开展丰富多彩的精神文明建设活动,培养孩子良好的学习和生活习惯。

市教体局相关负责人介绍,幼儿园放假和开学时间可结合各园工作实际,参照《通知》妥善安排。②18

闻令而动

周口军分区打响新年“第一枪”



军分区司令员汤维政(右)现场讲解投弹要领

□记者 陈永团 文/图

本报讯 寒风凛冽,使命催征。1月4日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签署中央军委2021年1号命令,向全军发布开训动员令。周口军分区闻令而动,当日上午,组织新年开训动员大会,把开训动员搬到练兵场,立起实战练兵的鲜明导向。军分区司令员汤维政、政委车晓辉身先士卒,带领军分区全体官兵、文职人员组织开展“打第一枪、投第一弹、敲第一键”军事训练活动。

当日上午,周口军分区全体官兵齐装列队,精神抖擞,2021年度开训动员大会拉开序幕。开训动员会上,军分区领导宣读了中央军委2021年度训令。开训动员一结束,军分区全体官兵迅疾奔赴战位,拉开了实战化训练的序幕。

“自行装弹,自行排障,射击时间30秒……”开训动员后,在轻武器射击场上,指挥员下达完课目后,汤维政、车晓辉率先走出队伍,领取子弹,压入弹夹,步入战位,子弹上膛,“哒、哒、哒——”枪声回荡在射击场上空,二人打响开训第一枪。

实弹射击硝烟弥漫,投弹现场热

火朝天。“投!”在模拟投弹区,随着指挥员一声令下,投弹人员紧握“手雷”、撤步引弹、挥臂扣碗、隐蔽防护,整个动作连贯完成。“手雷”在空中划过一道道抛物线,飞向目标区。

在考核中,汤维政给大家做了讲解和示范,沈丘县人武部部长李强轻松投掷42米,其他人员均达到合格成绩。

训令就是催征战鼓,训令就是新年开训的冲锋号。参训官兵训练热情高涨,大家纷纷表示,坚决贯彻主席训令,以全新的姿态打好新年开训第一仗。“这次开训动员就像打仗一样,让我找到了当年在野战部队时的感觉,这也是我要追求的样子。在以后的工作和学习中,我一定刻苦训练,争当训练排头兵。”项城市人武部副部长常海波说。

开训即开战,令出即行随。汤维政表示,周口军分区全体官兵坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神,端正训练作风,磨砺战斗意志,锤炼过硬本领,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。②10

“遛娃”又添新去处

中心城区新建5处儿童空间



□记者 彭慧 文/图

本报讯 当下的城市儿童,长期远离自然环境,为了让孩子们更多地接触大自然,给他们营造一个活泼成长的户外活动环境,2020年建设5个儿童空间被提上中心城区十件民生实事日程,记者日前走访得知,目前建设单位利用晴好天气加紧项目施工,朝阳路儿童空间已基本建成开放,力争春节前能建成开放4处,市民可在家门口共度惬意的亲子时光。

元旦前夕,记者在市经济开发区朝阳路铁路公园内看到,顶着狂风严寒,这处儿童空间正在进行最后的收尾工作,几名工人聚精会神地安装儿童大型户外滑滑梯(如图)。环顾四周,桔、粉、紫、黄、绿相间的“山坡”和“洼地”,色彩明艳的塑胶弹性地面,无论是游乐设施造型、景观小品打造,都充满了童趣。据现场人员介绍,工程接近尾声,还有少部分儿童娱乐设施要等到货后安装,目前基本达到对外开放条件。

“建好‘儿童空间’小窗口,做好儿童健康成长‘大文章’。通过建设符合儿童需求的空间和设施,为孩子们提供寻找快乐、释放天性的场所,给他们的游戏、交流等提供充足的开放空间,会对儿童的心理、心智、社交产生积极的良性影响,这是建设儿童空间的初衷。通过建设儿童空间示范点,打造孩

子们的温馨家园。”市城管局相关负责人介绍。

据悉,中心城区这5处儿童空间的位置分别位于:朝阳路铁道公园儿童空间,建设面积5500平方米,投资约100万元。项目于2020年10月中旬开始施工,地形和塑胶铺装已经完成,正在进行最后的儿童设施安装;黄河路与富民路交叉口(依托原铁路公园白沙滩进行提升改造)儿童空间,建设面积约2400平方米,投资约80万元,改造主题为阳光运动,充分展现童心、童乐、童趣。项目已开工建设,完成整体设计和部分设施购置,力争春节前完工;武盛大道与滨河北路附近(依托沙颍河一期北岸白沙滩提升改造)儿童空间,建设面积约1600平方米,投资约200万元,改造主题是放飞天性,在玩耍中学习。目前项目已开工建设,完成整体设计和部分设施购置,力争春节前完工;川汇区文化广场东侧儿童空间,建设面积约950平方米,投资约200万元,改造主题“像大树一样扎根城市”,已开工建设,完成总体设计和部分设施购置,力争春节前完工;周口人民公园儿童空间,建设面积2500平方米,投资约95万元,正在施工建设,完成整体设计和部分设施购置,预计2021年3月底前完工。这几处民生工程建成后,可满足儿童、市民的游乐休闲需求,提升城区环境品质,成为新的游玩地和城市新名片。③6